
Posudek oponenta diplomové práce Ivany Čihánkové „Faktory ovlivňující 

volbu církve u mladých konvertitů“. Filozofická fakulta univerzity Karlovy 

v Praze. Katedra psychologie. Praha, 2013.

Autorka zvolila za ústřední téma své práce problematiku vstupu (resp. přestupu) do 

církve u mladých. 

Teoretická část práce je rozdělena do čtyř tématických bloků. Psychologické aspekty 

konverze popisují náhlé konverze v kontextu prací W. Jamese, motivace k víře a souvislosti 

religiozity a zdraví. Kapitola 2. Modely konverze se opírá o tři podrobně vysvětlené modely a 

specifická subkapitola je následně věnována konverzi ke katolicismu v ČR (zde by mě 

zajímalo, proč autorka zmínila pouze konverzi ke katolicismu a nikoli k jiným 

náboženstvím/církvím obecně). Následující část textu se zaměřuje na sociálně psychologické 

aspekty zkoumané problematiky – odtud i název církev jako velká i malá skupina. Autorka se 

zde podrobněji zabývá potřebou člověka mít (v sociálním smyslu slova) své místo – někam 

patřit, kterou může v mnohém naplňovat právě církevní společenství. Teoretické kapitoly pak 

logicky zakončuje text pojednávající o příslušnosti k církvi v ČR (zajímalo by mne, jak 

autorka interpretuje udávané počty věřících v ČR, resp. jejich pokles – tedy jakousi postupnou 

konverzi v negativním smyslu).

V empirické části bych velmi uvítala čtenářsky vstřícné explicitní uvedení výzkumné 

otázky hned v úvodu textu, byť autorka postupně rozvíjí její specifikaci v dalším textu. 

Rozhovory s jednotlivými účastníky výzkumu jsou pečlivě doloženy v přílohách. Kvalitně 

zpracované shrnující tabulky poskytují rychlý a přehledný obraz o výsledcích. Škoda, že 

v diskusi není zmíněn např. dopad toho, jak se do výzkumu mohla promítnout osoba tazatele 

(a současně vyučujícího). Autorka svou práci podává čtivým a dobře strukturovaným 

jazykem. Opírá se o bohaté literárně – teoretické zdroje.

Závěrem plně doporučuji, aby se předložená práce stala předmětem obhajoby na 

katedře psychologie FF UK, a navrhuji hodnocení: výborně.

V Praze 5.8.2013                                                         PhDr. Iva Štětovská, Ph.D.




